

秦皇岛： 举办“学习强国”经验交流分享会

作者:赵慧明 魏国栋 田力伟



2022年度“学习强国”秦皇岛学习平台优秀供稿单位代表。

“梦想从学习开始,事业从实践起步。”为进一步加强“学习强国”供稿工作,3月7日,河北省秦皇岛市组织召开“学习强国”经验交流分享会。“学习强国”秦皇岛学习平台全体人员、各单位供稿员、供稿达人60余人参加了会议。

会议通报表扬了秦皇岛市广播电视台等8家优秀供稿单位、14名优秀通讯员以及69名供稿达人。

会上,卢龙县委宣传部、青龙满族自治县宣传部、昌黎县委宣传部作为优秀供稿

单位代表,分别结合县区实际,介绍了工作经验;来自秦皇岛市广播电视台的马欣亚、秦皇岛市图书馆的赵鹏、抚宁区市场监督管理局的曹海军作为供稿达人代表,分享了从事“学习强国”供稿工作的心得体会。

从“要做个有心人”“我常常翻看‘学习强国’学习平台”到“我陆续推出了‘馆长荐书’‘星星姐姐讲故事’等稿件,总浏览量达到273万人次”;从“我们积极推进供稿链路的搭建”到“先后刊发稿

件200余篇”“记录家乡、宣传家乡,为秦皇岛发展作出自己的贡献”……供稿达人代表在分享工作经验心得的同时,也毫无保留地表达出了对“学习强国”的挚爱,认为在“学习强国”中得到了锻炼成长,纷纷表示将再接再厉、奋发进取,广泛拓展供稿资源,建立健全供稿机制,用心用情用力讲好秦皇岛故事、展示秦皇岛形象,为积极打造中国式现代化秦皇岛场景作出更大贡献。

秦皇岛市广播电视台

为“星星的孩子”描绘精彩世界

作者:王一涵 刘昊 李飞

自闭症也称孤独症,是一种由于神经系统失调而导致的发育障碍。在我们的身边有一群叫做“星星的孩子”,犹如天上的星星一样,在遥远而漆黑的夜空中独自闪烁。

近日,记者来到河北省秦皇岛金诺自闭症康复训练中心走访,2014年经省残联批准,此中心定为秦皇岛市自闭症儿童康复定点机构。

康复中心完全是公益的,用开设另一个艺术音乐教学部的营收去贴补,“目前康复中心已有近1/3的孩子被接受并融入到普通幼儿园、普通小学,能够完成适龄学业,几年来累计接收智力残疾等自闭症儿童达143人次。”校长唐敬波介绍。

唐敬波曾是一名从事音乐的艺术教师,在14年前资助了一个自闭症不会说话也不能上学的孩子,当时孩子见到陌生人惧怕不停喊叫,“奇怪的是当我伸出手去摸林林(孩子化名)的头时,林林竟主动伸出手拉住了我,她的妈妈很吃惊,因为林林从来都不和任何人沟通。孩子清澈的大眼睛望着我,那



一刻心里一种说不出的滋味……”唐敬波回忆道。

自此以后,他开始关注并参加国内外高峰论坛,当了解到音乐疗愈、感统训练有提升孩子的智力发育与康复作用,唐敬波引进了美国最先进的感统康复训练,并发挥自身音乐特长。

2009年唐敬波个人出资租赁了200平米的场所,秦皇岛第一家感统训练会馆成立,林林成为了这里的一员。

经过康复中心环境设施逐步改造,室内康复训练场已由原200平方米拓展为800多平

方米。每年的“六一儿童节”期间,由康复中心牵头,还会定期举办大型公益活动。

据康复中心张老师介绍,每年的主题活动非常有意义,倘若这个群体获得更多人的关注,未来必将会给予孩子们更多的认同,从而使孩子和家长们得到更多的理解与支持。

“2023年,说起来我的愿望有一点奢侈。”张老师向记者描绘起愿望:“面对一张张天真的小脸,尽我所能将公益做下去,给‘星星的孩子们’一个不变的承诺。”

光明网、秦皇岛日报社

一窗通办 企业开办按下“加速键”

“真方便,所有手续一次就办完了。以前也办理过企业开办手续,跑了好几天。现在的办理速度太快了,我要点赞。”在秦皇岛市行政审批局企业开办专区,秦皇岛新兴民乐医药连锁有限公司工作人员赵小娜手里拿着营业执照高兴地说。

赵小娜感受到的变化,源于秦皇岛市实施的市场主体开办标准化改革。

针对企业、个体工商户开办过程中,相关审批部门专网系统不联通,需要重复提交资料,导致证照办理时间偏长等问题,秦皇岛市借助省级企业开办标准化示范点建设契机,优化开办流程,缩短审批时限,让市场主体开办由“万米长跑”变为“百米冲刺”。

秦皇岛市坚持把市场主体开办标准化作为优化营商环境的“一把手”工程,在省内率先制定地方标准《企业开办“一窗通、零成本、一日办”工作指南》和《个体工商户开办“一平台、云窗通、集成办”工作指南》,推行场所设置、窗口服务、服务质量“三统一”。

“为方便市场主体,我们制作了提交材料范本,制定了标准化工作流程图。为了解决企业和群众异地申请‘多地跑’‘折返跑’问题,出台了全市域通办《实施方案》,现在秦皇岛不仅实现了一窗通办,还做到了一套材料全市通认通用。”秦皇岛市行政审批局市场服务科科长单鹏波说。

秦皇岛市依托市县政务服务大厅开设了10个企业开办专区,依托乡镇(街道)行政综合服务中心开设了102个个体工商户开办专区,将市场主体

登记、印章刻制、发票申领、社保登记、公积金登记、银行预约开户、经营许可等环节统一集中到开办专区,实行前台一窗受理、后台并联办理,办结后将营业执照、印章、发票、税务UKey及相关许可证打包发给申请人。

同时,采用政府购买服务方式为首次注册企业提供相关免费服务,实现印章、税务UKey、发票等费用全免。

单鹏波介绍,“线上办理是市场主体的又一选择,依托河北省市场主体信用信息公示系统——企业开办‘一窗通’和河北政务服务网——秦皇岛市政务服务窗口,分别设置了企业和个体工商户开办专栏,还与‘云窗办照’APP、百事通等系统无缝对接,办事企业和群众可以非常方便地通过电脑端或手机端在线办理。”

如今,在秦皇岛企业开办正常办理时长不超过3个小时,个体工商户开办简单事项办理时长不超过1个工作日。只需提交一次材料、进行一次认证,企业就能拿到装有《营业执照》、印章、税务UKey、普通发票的便民证照包,个体工商户就能领到《营业执照》及与经营相关的许可证。

营商环境进一步优化,市场主体活跃度明显增强。

2023年1至2月份,秦皇岛市新增企业登记2218户,免费为2200余户刻制印章,为700余户办理了发票免费领取,新增个体工商户3787户,全市市场主体开办数量较2022年同期增长34.4%,市场主体开办的数量、质量、完整度显著提升。

秦皇岛新闻网



在秦皇岛市行政审批局企业开办专区,工作人员为办事企业办理《营业执照》。